



«Российская газета»: Урок жестокости безопасность

Александр Бастрыкин обеспокоен преступностью в школах Глава Следственного комитета при прокуратуре РФ Александр Бастрыкин направил тревожное письмо министру образования Андрею Фурсенко.

Особую озабоченность следственных органов вызвало то, что все чаще преступления против детей совершают сами учителя и воспитатели. Только за 5 месяцев возбуждено 131 уголовное дело по сотрудникам образовательных учреждений. Это вдвое больше, чем за такой же период в прошлом году. А причина в том, что к работе в образовательных учреждениях допускают людей, ранее судимых, которые приносят в школу тюремные привычки.

В Волгоградской области и Ставропольском крае учителя довели детей до попытки самоубийства, в Республике Коми, Липецкой и Орловской областях - били их и оскорбляли. А 11 уголовных дел заведено против педагогов, которые подвергли школьников сексуальному насилию. В Рязанской области социальный педагог полтора года насиловал шестерых малолетних детей, следователи установили 25 эпизодов таких преступлений. Ранее этот изувер уже был неоднократно судим за педофилию, но каждый раз оказывался на свободе и опять возвращался в школу. Такие же преступления совершены в Пермском крае и тоже против шести учащихся. А в Саратовской области "педагог" не только изнасиловал, но и убил малолетнюю девочку.

Особенно обеспокоило следователей то, что зачастую руководители образовательных учреждений получали информацию о преступлениях такого рода, но не принимали мер. В Ростовской области, например, классному руководителю, директору школы и начальнику управления образования стало известно, что одну из малолетних учениц насилует ее отчим. Но никто из них даже не обратился в правоохранительные органы, а преступник целый год жестоко издевался над ребенком.

Настоящая беда школ - вопиющее безразличие сотрудников ко всему, что творится у них под носом. По халатности директоров и охранников дети все чаще становятся объектом преступных посягательств, даже находясь в учебных заведениях. В Забайкальском крае преступник, свободно проникнув в одну из школ, открыл стрельбу, взял учеников школы в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

заложники. Единственного охранника в тот момент на месте не оказалось, а кнопка экстренного вызова милиции и радиоуправляемый пульт были закрыты в кабинете директора школы, которого тоже не было.

Беспокоит руководителя Следственного комитета и тот факт, что уже почти сто дел пришлось возбуждать по фактам незаконного использования денежных средств и имущества образовательных учреждений, а также их воспитанников. Статьи привычные - мошенничество, злоупотребление и превышение должностных полномочий, взятки, служебный подлог. Эти факты говорят о том, что пока не найдено адекватного механизма формирования кадров в образовании, нет и эффективного, в том числе финансового, контроля.

Руководитель СКП предлагает установить более тесное взаимодействие и обмен информацией между ведомствами, вести постоянный диалог, совместно разрешая возникающие проблемы. В частности, более действенно реагировать на прокурорские представления, устранять обстоятельства, способствующие преступлениям, вести профилактическую работу. Следственный комитет при прокуратуре РФ, подчеркивается в письме, готов участвовать в такой работе.

"Российская газета" от 04.09.2009

04 Сентября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507827>